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Ata nº 4.088/26 

 

Sessão Ordinária de 27 de abril de 2026. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Ver. José Harry Saraiva Dias (PDT), 1º 

Secretário (ausente). 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Cláudio Bastos, Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo 

Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 18hs.18min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Vice-Presidente faz a leitura do texto bíblico. 

O Sr. Presidente: “Neste momento, passamos ao sorteio da ordem 

de votação para eleição do cargo de 2º Secretário da Mesa 

Diretora da Câmara. – Passamos a eleição para o cargo de 2º 

Secretário da Câmara: Angélica Hassen vota em Cláudio Bastos; 

Luciano Maria vota em Cláudio Bastos; Antônio Costa vota em 

Angélica Hassen; Aldo Gregory vota em Cláudio Bastos; Sérgio 

Pereira vota em Cláudio Bastos; Marcelo Lopes vota em Cláudio 

Bastos; e Cláudio Bastos vota em Cláudio Bastos. 

O Sr. Presidente: “A apuração apresentou o seguinte 

resultado: Claudio Bastos: 06 (seis) votos. Angélica Hassen 

01 (um) voto”.  

“Declaro eleito e empossado 2º Secretário da Câmara Municipal 

o Vereador Cláudio Ehlers Bastos”. 

O Sr. Presidente: “Convido o Vereador Cláudio Ehlers Bastos 

a fazer parte da Mesa”. 

Ata n° 4.086 (Sessão Ordinária de 13.04.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada.  

Ata n° 4.087 (Sessão Extraordinária de 16.04.2026). - Em 

discussão. - Em votação: aprovada.  

O Sr. 2° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente: 

Ofício, do Executivo, solicitando a realização de Sessão 

Extraordinária. Ofício, da Corsan/Aegea, em resposta ao Of. 

042/26 desta Casa, sobre o conserto asfáltico da Av. 

Promissão, no bairro União.  

Ofício, da Caixa Econômica Federal, acerca de Crédito de 

Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União, no valor de 

R$ 59.474,27, com objeto de “Pavimentação com bloco de 

concreto intertravado em diversas ruas do Munícipio.  



 

2 

 

 

Ofício, do Ver. Luis Porto, solicitando o seu licenciamento 

do cargo de Vereador para assumir a Secretaria Municipal de 

Saúde e Meio Ambiente.  

Ofício, do CTG Pelego Branco, solicitando uso da Tribuna Livre 

para divulgação da Ciranda Estadual de Prendas, a realizar-

se no mês de maio, na cidade de Erechim.  

Convite, do CODEVAT (Conselho de Desenvolvimento do Vale do 

Taquari), para a Assembleia Inicial da Consulta Popular, a 

realizar-se dia 28 do corrente mês, às 14 horas, na Univates, 

em Lajeado.  

Convite, do Corpo de Bombeiros Militar, para a “Solenidade de 

Entrega de Viaturas”, a realizar-se dia 28 do corrente mês, 

às 9h30min, no quartel do Corpo de Bombeiros de Taquari.  

Indicação n° 108/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a limpeza e manutenção (corte da vegetação que 

obstrui as calçada e retirada do acúmulo de areia na via) da 

Rua João Júlio dos Santos, bairro Coqueiros, bem como a 

limpeza e desobstrução dos bueiros “boca-de-lobo” do local.  

Indicação n° 109/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a instalação de redutores de velocidade na Rua 

João Pessoa, bairro Caieira.  

Indicação n° 110/26, do Ver. Luciano maria, propondo que seja 

providenciada a troca de lâmpadas queimadas nas vias laterais 

de acesso, próximas da praça de pedágio da RSC 287, na 

localidade de Fazenda Pereira.  

Indicação n° 111/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a desobstrução e limpeza de bueiro entupido na 

Rua Alberto Lengler (rua da EMEF Osvaldo Ferreira Brandão), 

em frente à residência n° 319, bairro Prado.  

Indicação n° 112/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a instalação de redutor de velocidade próximo 

ao cruzamento das Ruas Sete de Setembro e Vereador Praia, no 

Centro.  

Indicação n° 113/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a pintura de faixa amarela no meio-fio das vias 

e trechos abaixo relacionados, considerando o estreitamento 

de pista pelo estacionamento de ambos os lados: Rua Albino 

Pinto, no trecho compreendido entre as Ruas General Osório e 

José Adão Krombauer, do lado esquerdo da via, no bairro Santo 

Antônio, Rua Marechal Deodoro, na quadra que se estende do 

Lar São José até a esquina com a Rua David Canabarro, no 

Centro, no lado esquerdo da via e na Avenida Lautert Filho, 

no trecho entre a sinaleira até os imóveis n°s 971 e 953, 

lado direito da via, no bairro União.  
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Indicação n° 114/26 do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a instalação de redutor de velocidade na Av. 

Lautert Filho, bairro Santo Antônio, no trecho entre o 

Supermercado Via II e a Padaria Água na Boca. 

Indicação n° 115/26, do Ver Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a troca de lâmpadas queimadas na estrada do 

Campo do Estado, proximidades da residência n° 3.000.  

Indicação n° 116/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a limpeza e manutenção da Rua José Martins 

Bizarro.  

Indicação n° 117/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a limpeza, manutenção e reparos na academia ao 

ar livre junto a Associação de Moradores do Bairro Passo da 

Aldeia (AMBAPA).  

Indicação n° 118/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a limpeza, manutenção, corte de grama e 

recolhimento de entulhos na esquina das Ruas Carlos Leopoldo 

Voges e Rua Marechal Castelo Branco.  

Indicação n° 119/26, do Ver. Luciano Maria, propondo seja 

providenciada a limpeza, manutenção da Rua General Osório, 

entre as residências n° 1366 a 1340, no bairro São João.  

Indicação n° 120/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a instalação de uma pracinha com brinquedos 

infantis (playground) e uma quadra de areia para a prática de 

esportes, junto ao bairro Léo Alvim Faller.  

Indicação n° 121/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizada a inscrição e adesão do Município junto ao recém-

criado Fundo Estadual de Proteção e Bem-Estar dos Animais 

Domésticos para uso em ações locais de proteção e amparo 

animal.  

Indicação n° 122/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciado o desentupimento da tubulação pluvial da Rua 

Sete de Setembro, esquina com a Rua Margarida Ribeiro, Centro.  

Indicação n° 123/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

providenciada a troca de lâmpadas queimadas na Rua Alan 

Kardec, no Parque do Meio.  

Indicação n° 124/26, do Ver Cláudio Bastos, propondo que seja 

providenciada a instalação de quebra-molas, em ambos os 

sentidos, na R. Ceci Leite Costa, esquina com a Rua Albertino 

Saraiva.  

Indicação n° 125/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja providenciada a instalação de quebra-molas, na Rua Campo 

Romero, próximo à esquina com a Rua Timótheo Junqueira dos 

Santos, sentido bairro-centro.  
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Indicação n° 126/26, do Ver. Luciano Maria, propondo seja 

providenciada a troca de lâmpadas queimadas na localidade de 

“Morro dos Kern”.  

Indicação n° 127/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza e manutenção do Cemitério dos Almeida.  

Requerimento n° 062/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações de qual 

é o início e o término da Rua Cleonita Viana Santos (rua da 

Brigada Militar).  

Requerimento n° 063/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando a realização de 

reparo nos vazamentos em via pública nos seguintes logradouros: 

Rua Levinos Kerber junto à residência n° 30, Parque do Meio 

e Av. Júlio de Castilhos, junto à residência n° 451.  

Requerimento n° 064/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando o conserto do 

vazamento na Rua Timótheo Junqueira dos Santos, próximo à 

residência n° 282, bairro Colônia Vinte de Setembro.  

Requerimento nº 065/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Selma 

Francisca D’Ávila (viúva do Adão do Venâncio).  

Requerimento nº 066/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferida a inserção da Câmara Municipal nos roteiros 

turísticos dos quais o Município integrar, pelo seu acervo 

histórico e documental, como ponto de visitação, estudo e 

consulta de fotos e documentos sobre a história de Taquari.  

Requerimento nº 067/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Izabel 

Prux de Azevedo (Bela), ocorrido no último dia 22 de abril do 

corrente.  

Requerimento nº 068/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao CDL Taquari/Tabaí 

pelo sucesso do IV Congresso de Negócios, realizado dia 23 do 

corrente mês.  

Requerimento nº 069/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações a MOTASA (Moinho 

Taquariense S/A) pelo seu aniversário de 73 anos de fundação, 

ocorrido em 18 de abril do corrente.  

Requerimento nº 070/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sr. Walcir 

Luís Renner Praia (Luís Praia), ocorrido no último dia 24 de 

abril corrente.  

Requerimento nº 071/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Irailda 
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Ochôa Cairoli (Dona Tita da Casa do Artesão), ocorrido no 

último dia 24 de abril corrente.  

Projeto de Lei n° 6.172/26, do Executivo, que “Altera 

disposições da Lei n.º 3.624, de 02 de outubro de 2013, e dá 

outras providências.”  

Projeto de Lei n° 6.173/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Grupo 

Escoteiro Presidente Costa e Silva”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Aldo Gregory (PP), Leco 

Costa (Avante), Cláudio Bastos (PDT) e Angélica Hassen (PT).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT), Leco Costa (Avante), com o tempo cedido 

de Angélica Hassen (PT), Aldo Gregory (PP) e Cláudio Bastos 

(PDT). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 062/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiado ao Executivo, solicitando informações de qual 

é o início e o término da Rua Cleonita Vianna Santos (rua da 

Brigada Militar). – Em discussão. - Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Requerimento n° 063/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando a realização de 

reparo nos vazamentos em via pública nos seguintes 

logradouros: Rua Levinos Kerber junto à residência n° 30, 

Parque do Meio e Av. Júlio de Castilhos, junto à residência 

n° 451. – Em discussão. - Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 064/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a Corsan/Aegea solicitando o conserto do 

vazamento na Rua Timótheo Junqueira dos Santos, próximo à 

residência n° 282, bairro Colônia Vinte de Setembro. – Em 

discussão. - Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 065/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Selma 

Francisca D’Ávila (viúva do Adão do Venâncio). - Deferido 

pela Mesa.  

Requerimento nº 066/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovada a inserção da Câmara Municipal nos roteiros 

turísticos dos quais o Município integrar, pelo seu acervo 

histórico e documental, como ponto de visitação, estudo e 

consulta de fotos e documentos sobre a história de Taquari. 

– Em discussão. - encaminhado pelo autor e discutido pelo 

Ver. Antônio Costa. - Em votação: aprovado por unanimidade. 
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Requerimento nº 067/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Izabel 

Prux de Azevedo (Bela), ocorrido no último dia 22 de abril do 

corrente. – Deferido pela Mesa.  

Requerimento nº 068/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações ao CDL Taquari/Tabaí 

pelo sucesso do IV Congresso de Negócios, realizado dia 23 do 

corrente. – Em discussão. - Em votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 069/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja deferido voto de congratulações a MOTASA (Moinho 

Taquariense S/A) pelo seu aniversário de 73 anos de fundação, 

ocorrido em 18 de abril do corrente. - Em discussão. - Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 070/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sr. Walcir 

Luís Renner Praia (Luís Praia), ocorrido no último dia 24 de 

abril corrente. – Deferido pela Mesa.  

Requerimento nº 071/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja deferido voto de pesar pelo falecimento da Sra. Irailda 

Ochôa Cairoli (Dona Tita da Casa do Artesão), ocorrido no 

último dia 24 de abril corrente. – Deferido pela Mesa. 

Projeto de Resolução nº 6.169/26, da Mesa da Câmara, que 

“Revoga o Parágrafo Único do art. 9º e altera a redação do 

inciso II do art. 71 da Resolução nº 897, de 18/09/1991 

(Regimento Interno da Câmara Municipal)”. – Em discussão. – 

Discutido pelo Ver. Antônio Costa. - Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.170/26, do Executivo, que “Dispõe sobre 

o Regulamento do Camping Municipal Nestor de Azambuja 

Guimarães, e dá outras providências”. – Em discussão. - Em 

votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.173/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Parceria com o Grupo 

Escoteiro Presidente Costa e Silva”. – Em discussão. – 

Discutido pelos Vers. Aldo Gregory, Cláudio Bastos e Luciano 

Maria e Antônio Costa. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT) e 

Luciano Maria (PT). 

Às 19hs.55min., do dia 27 de abril de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 06 (seis) folhas digitadas, 

é, ao final, assinada por todos os Vereadores presentes à 

Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 


